

道高一丈 骗子盯上了 网络直播

近年来,网络直播市场发展迅猛。不过,骗子也盯上了这一领域,各地最近发生了多起网络直播诈骗案件。

1 客服免费提升直播室等级

主播“小米”收到了自称“语音直播室客服”发来的信息。“客服”以小米的粉丝数已达到平台要求为由,提出可免费为其提升直播室等级,增加直播收入。这让“小米”欣喜不已。他随即点击“客服”发来的一个链接,进入所谓“直播等级评估系统”,输入了手机号、银行卡、密码及短信验证码。不久,小米的手机收到扣款短信,其银行卡内一万余元已被转走。

2 主播交完押金, 直播平台就跑路

丽丽是某平台的主播,但一直都不算太红,于是为了吸收更多的粉丝,她决定跳槽到新的平台试试。新平台的工作人员告诉她,为了防止她再跳槽,需要交8000元押金,一年内没有违约,8000元将退还。丽丽交了押金。在平台直播了一个星期后,她突然发现账号不能登录,所有的直播间全关闭了,工作人员的号码也打不通了。

3 粉丝兜售低价礼物

网络主播小冯正在做直播视频时,一位热情的网友向她赠送各种礼物。随后网友主动与其聊天,表示有低价“礼物”可以出售。由于“礼物”可以在直播平台兑换成现金,而该网友提供的价格仅为市场价的一半,小冯便按网友要求转账数千元。转账完成后,网友却没在直播平台上送出礼物,小冯也被其拉入黑名单。

注意了

● 不轻信直播平台中所谓的免费升级、诱人广告、低价礼物、低价金币等信息,避免遭遇诈骗。

● 不向陌生人透露自己的身份证号、手机号、银行卡号、支付账户及密码等隐私信息。

● 不随意扫码、点击不明链接,避免遭遇有毒二维码和钓鱼链接。

防范生活中的骗局

策划:雨霖
制图:薛婕妤

用心服务“零距离”

“现在咱们供电公司的服务可真是越来越好,缴费方式也越来越多,手机上点几下就可以查询并轻松完成缴费,真是省时又方便。”近日,一位个体服装店的王女士在敦旗城区供电公司营业厅办理完业务时高兴地说。

为进一步强化供电营业厅服务,国网敦旗供电公司按照“规章制度遵循化、人员行为规范化、工作流程程序化、服务环境整洁化、考核管理制度化”的目标要求,以敦旗城区供电公司营业厅为管理,拓载体,持续提升供电营业厅服务品质、业务技能与服务质量。

强化监督,实施贴心式服务。为解决距离较远的客户缴费问题,营业厅服务人员利用倒班休息时间,多次开展了走访社区活动,对阳光华府、和安家园等偏僻小区进行了走访和上门服务,利用智能表推广应用的大好契机,深入到这些小区大力宣传节电常识、阶梯电价政策、用电

常识等电力知识的普及,得到了广大用电客户的认可和好评。同时,工作人员以了解客户需求、解决客户难题为出发点,对各类特殊群体客户及老幼病残开设快速缴费通道,提供贴心式服务,让大家感受到供电服务的真心诚意。

创新举措,满足客户多元化需求。为适应现代化管理的要求,该公司积极开通了开放式无线 wifi 上网环境及城区供电微信平台,为广大用电客户提供了网上缴费、停电信息查询等多项服务。无线上网环境的提供,不仅仅提高了公司离柜缴费率,同时也提高了网上营业厅及智能化缴费率,特别是避免了缴费高峰期客户长久等候的现象。既方便了客户,又彰显了供电企业特色服务。

阳光业扩,推动业扩报装提速创优。为了更好地为用户排忧解难,增供扩销,严格执行首问负责制,敦旗城区供电公司营业厅工作人员利用

报装“绿色通道”,对客户报装实行“一站式”的代理服务、“跟踪式”的售后服务和“集成式”的上门服务,杜绝“三指定”行为,对客户的咨询、意见和建议等及时进行答复和反馈。将设计、施工等外部环节纳入业扩报装统一管理,提高客户报装工程管理的透明度,严把勘察、设计、工程施工、验收送电关,明确业扩报装各环节流程和各岗位的工作职责,以缩短业务受理时限,平等议价,快速响应,各项工作稳步推进的“短、平、快、稳”方式,促进客户工程早完工,早送电。从而实现业扩报装工作的进一步提速,把客户报装困难放在首位,及时满足客户的要求,让用户真切感受到服务的效率和真诚,与客户建立了良好的关系,达到了增供扩销的目的。

用心服务结硕果,一系列举措的严格执行和用心落实,使得国网敦旗供电公司城区供电公司营业厅还先后被赤峰市总工会和赤峰市文明办授予“五一巾帼标兵岗”和第三届窗口行业“文明杯”竞赛活动优胜单位荣誉称号。

(姚鸿雁)

成都市中院发布白皮书显示,少数用人单位不规范用工从“过失”转变为“故意”的特征明显——

“揣着明白装糊涂”成企业避法逃责新伎俩

本报记者 李娜

入职登记表具有劳动合同效力吗?企业单方面增加劳动者岗位工作量咋办?近日,成都市中级人民法院发布《2016年度成都法院劳动争议案件审理状况白皮书》及10大典型案例,以实证表明劳动者如遇上述问题均可依法得到权益维护。相关负责人就该市万余件审理情况分析认为,当前劳资双方法律意识不断增强,中小民营企业仍是劳动争议案件集中爆发区,出现少数用人单位不规范用工从“过失”转变为“故意”的特征,且企业往往有意采用“迂回”方式,恶意规避法律。

以入职登记表充当劳动合同

去年,在某公司担任市场总监的王某工作两个多月便被辞退,有22天工资未结付,且双方未签订劳动合同。王某向劳动人事争议委员会提出申请,要求公司支付二倍工资。仲裁委裁决该公司的仲裁委员会申请仲裁,要求公司支付经济补偿金,仲裁委在裁决中对杨某的诉求予以支持。公司不服,提起诉讼。

企业单方面改变劳动合同约定、加重劳动者义务,劳动者除了说“不”还能够获取经济补偿吗?

在法院审理过程中,杨某称自己是因公司为其大幅增加了体力劳动工作量而不愿续签合同并离职。

而公司方认为,虽增加了杨某工作量,但工资仍维持了原标准,属于法律规定的维持劳动合同约定条件的情形,杨某自己不愿续签劳动合同,因此不应该支付经济补偿金。

人信息及对王某希望薪资等意愿的了解,并无工作内容、工作时间、社会保险等涉及劳动者基本权利的记载。对于王某“20000元”薪资期望,公司在转正后工资一栏中的回复为“另行商议”,说明双方对最基本的劳动报酬相关约定也并未达成一致。

我国《劳动合同法》第46条规定“除用人单位维持或者提高劳动合同约定条件续订劳动合同,劳动者不同意续订的情形外”,用人单位不支付劳动者经济补偿金。法院认为,用人单位若主张不支付劳动者经济补偿金应提交相应证据证明;另一方面,公司在大幅增加劳动者工作量的情况下,即便工资标准不变也不属于“维持或者提高劳动合同约定条件”的例外情形。因此,杨某不同意续签劳动合同属法律保护范畴,公司仍应支付经济补偿金。

大幅增加劳动者工作量

合同到期后,公司在不增加工资的情况下,要求机械操作员杨某在原有岗位上兼顾搬运工、上料工的工作内容。双方未能就此达成一致,杨某没有再到该食品公司工作。此后,杨某向劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,要求公司支付经济补偿金,仲裁委在裁决中对杨某的诉求予以支持。公司不服,提起诉讼。

企业单方面改变劳动合同约定、加重劳动者义务,劳动者除了说“不”还能够获取经济补偿吗?

在法院审理过程中,杨某称自己是因公司为其大幅增加了体力劳动工作量而不愿续签合同并离职。

而公司方认为,虽增加了杨某工作量,但工资仍维持了原标准,属于法律规定的维持劳动合同约定条件的情形,杨某自己不愿续签劳动合同,因此不应该支付经济补偿金。

我国《劳动合同法》第46条规定“除用人单位维持或者提高劳动合同约定条件续订劳动合同,劳动者不同意续订的情形外”,用人单位不支付劳动者经济补偿金。法院认为,用人单位与劳动者依法可以就工作岗位、工作地点变更劳动合同约定内容,但要以双方协商一致为必要条件。

该案中双方签订的劳动合同确有“由于工作

需要,变动工作单位的,履行地点随之转移”的记载,同时还有对“合同的履行地点在乙方(赵某)所工作的部门、中心”的约定,而该公司将赵某的工作地点从成都市温江区调整至重庆市,属于双方签订劳动合同内容的重大变更。但是,公司未对上述变更作合理说明,也未提交相应证据证明与赵某就上述变更进行协商并达成一致,以自动离职为由解除与赵某劳动关系不符合上述法律规定情形,于是驳回公司诉讼请求。

成都市中院相关负责人称,在企业生产经营过程中,因销售人员、销售代理岗位等工作特性,用人单位往往具有因生产经营需要调整工作地点的客观需求,但相当一部分用人单位在签订劳动合同同时,对劳动者工作地点变更事宜无相关约定或者约定不明,由此引发劳动争议纠纷。

在内部规章制度中排除用人单位义务,加重劳动者义务;劳动合同、解除劳动关系文本等采用不利于劳动者维权的格式文本;以不支付相应工资或变更工作岗位为由,迫使劳动者“自愿”辞职……针对在劳动争议纠纷中企业“揣着明白装糊涂”避法逃责的新伎俩,成都市中院民事审判庭相关负责人说,“化解争议,依法维护劳资双方合法权益是法院的职责,但不会为动机不纯者留下任何钻空子的机会。”

配方好熟悉 “老干妈”生疑

离职员工涉嫌泄露商业秘密被拘

本报讯(记者李丰)5月9日,记者从贵州省贵阳市公安局南明分局获悉,该局经侦大队一举将涉嫌泄露老干妈风味食品有限公司(以下简称“老干妈”公司)商业机密的贾某抓获归案。至此,历经3个多月的侦查,一起涉案金额高达千万元的案件浮出水面。

2016年5月,“老干妈”公司生产车间工作人员发现,本地另一家食品加工企业生产的一款产品与“老干妈”同款产品相似度极高。“老干妈”公司怀疑公司重大商业机密可能遭到窃取。同年11月8日,

“老干妈”公司向贵阳市公安局南明分局经侦大队报案。

接到报案后,南明经侦大队侦查人员从市场上购买了这款疑似产品,送司法鉴定中心,鉴定结果为该产品含有“老干妈牌”同类产品制造技术中不为公众所知悉的技术。经查,这家生产疑似产品的企业从未涉足该领域,并无相关研发能力。“老干妈”公司也从未向任何企业或个人转让该类制造技术。警方由此断定,有人非法披露并使用了“老干妈”公司的商业机密。

最终,警方将目标锁定到“老干妈”公司离职人员贾某身上。2003年至2015年4月,贾某历任“老干妈”公司质量部技术员、工程师等职,掌握“老干妈”公司专有技术、生产工艺等核心机密。贾某在其任职期间,与“老干妈”公司签订了《竞业限制与保密协议》,协议约定贾某在工作期间及离职后须保守公司的商业秘密,且不能从事与业务类似及存在直接竞争关系的经营活动。

根据警方调查,2015年11月,贾某以假名做掩护在本地另一家食品加工企业任职,从事质量技术管理相关的工作。在这起案件中,贾某泄露商业秘密的大量证据均是以电子文档的形式存在的,由贾某随身携带。围绕这一线索,侦查人员依法搜查扣押了贾某随身携带的移动硬盘,并在其台式电脑中发现大量涉及“老干妈”公司商业秘密的内部资料。目前,嫌疑人贾某因涉嫌侵犯商业秘密罪,已被刑事拘留。



共享单车乱停放将被“贴单” 骑车人信用受影响

随着广西南宁市的共享单车越来越多,乱停放现象也日益突出。对此,南宁多家共享单车运营商采取了相应的信用机制应对乱停放,如共享单车因乱停放被“贴单”,骑车人的个人信用将会影响到较大影响。

河北整治基层“微腐败”

盯紧“雁过拔毛”、处事不公等突出问题

新华社电(记者齐雷杰)河北省廊坊市纪委近日对6起反映村街干部问题的线索进行查处,目前已立案审查10人,9人被移送司法机关。这6个问题线索都是难啃的“硬骨头”,有的多年难以解决,群众反映强烈。在廊坊市纪委“牛刀杀鸡”的工作力度下,相关案件成功获得突破。

这是河北省整治基层“微腐败”专项行动的一个缩影,针对侵害群众切身利益的基层“微腐败”问题,河北在全省开展专项整治,解决基层干部“雁过拔毛”、处事不公、工作推诿扯皮,滥用职权等突出问题。

专项整治的重点范围是市、县、乡直接联系服务群众的基层执法单位、窗口服务单位和基层站(所)的领导班子及党员干部,乡镇(街道)党委(党工委)、政府(办事处)领导班子及党员干部,村(社区)“两委”班子成员;党组织关系在地方的垂直管理机构领导班子及党员干部。

专项整治紧盯重点领域、重要岗位和关键环节,重点整治4类问题。其中,针对以权谋私问题,重点整治在扶贫资金、惠农资金等专项资金管理使用中“雁过拔毛”,虚报冒领、克扣侵占;在集体“三资”管理、土地征收和惠农等领域强占掠夺,贪污挪用;在惠农政策落实等领域超标准、超范围向群众筹资筹劳、摊派费用,违规收缴群众款物和处罚群众,克扣群众财物、拖欠群众钱款等问题。

针对处事不公问题,重点整治在救济补助、社会保障、项目扶持和物资分配上优亲厚友、吃拿卡要,与民争利等问题;对作风不实问题,重点整治高高在上、漠视群众疾苦,形式主义、官僚主义严重,工作推诿扯皮,应付了事等问题;对滥用职权问题,重点整治行政执法和办理涉及群众事务时执法不公、滥用职权,甚至成为家族势力、黑恶势力代言人,横行乡里、欺压百姓等问题。

通过招工录用制度入职,停薪留职6年后单位实行劳动合同制,临近退休才知已被辞退——

停薪留职等于辞退? 无视说法!

本报讯(记者邹明强)停薪留职的毛建华已在近退休年龄之时,到单位询问退休事宜,却被告知已被辞退。一裁两审均认定毛建华与单位存在无固定期限劳动合同关系,目前单位提起申诉。

仲裁中,通城支行称,毛建华通过招工录用制度与单位建立工作关系,1993年停薪留职,当时通城支行尚未实行劳动合同制。如今毛建华申请裁决其与单位存在无固定期限劳动关系无事实根据,依法应不予支持。

2016年3月,仲裁裁定毛建华与通城支行存在无固定期限劳动关系。

通城支行不服,诉至通城县人民法院。法院

认为,毛建华自1980年调到通城支行工作,虽然没有签订劳动合同,但双方已存在事实上的劳动关系。1999年,通城支行实行全员劳动合同制,无证据证明与毛建华已经解除劳动关系。通城支行在1999年实行全员劳动合同制时并未通知毛建华,本案中也未提供证据证明毛建华在申请仲裁一年前知道或者应当知道其权利被侵害,故毛建华的仲裁申请没有超过时效。

2016年6月2日,法院一审判决认为,通城支行自1999年实行劳动合同制后一年内,既未与毛建华签订无固定期限劳动合同,也未书面通

知解除与其的劳动关系,应当视为通城支行与毛建华已订立无固定期限劳动合同。

通城支行不服,上诉至咸宁市中院。2017年3月3日,法院维持原判。通城支行提起申诉。

湖北省总工会职工法律服务团律师认为,对已经发生法律效力的民事判决、裁定、调解书,向法院提出再审申请也不应停止原民事判决、裁定、调解书的执行。基于已经生效的判决,双方存在劳动关系。当事方可以申请补办社会保险,补办不成的,当事人可向法院起诉赔偿损失。省总工会将联系维权律师提供帮助以维护职工权利。

大山深处的巡线人

4月23日,早上,天空不时飘着几块云朵,巍峨的群山脚下,散落在山坳里的村庄不时飘出几缕炊烟,弯弯曲曲的山路上响着过往车辆的马达轰鸣声,游荡的春风似乎调节着连日来的闷热天气。

按照国网西安供电公司关于认真做好迎峰度夏期间线路巡视保供电的要求,该公司运维检修班的几个员工一合计,凡事赶早别赶晚,趁着这几天天气不算太热,抓紧时间把几条未查到的10千伏线路巡视完。

抢修车把运检班巡线人员送到向山脚下,大家两人一组,分段开始巡视线路。公司给每人发了一个巡视记录本,除带上必需的工具外,大家还带了应急的手锯、斧子等,碰上树障啥的随手也能处理了。

“每年的迎峰度夏期间,对我们运检班

来说无疑也是一次‘大考’。为防患于未然,我们从最小的可能性、从最不利的因素出发,加强特巡、夜巡,特别地针对山区线路易发段进行重点巡查,消除隐患,确保电力可靠供应。”运检班班长周荣说。

爬上山梁,只见山梁上的线杆排列有序,一条条银线蜿蜒起伏飘向远山,小松鼠在树上跳来跳去,惊飞的小鸟震落的雪花随风飞舞。清晨清爽的空气,拂去他们脸上的汗珠,露出了欣悦的笑容。运检班新来的师傅提醒着大家说:“别光顾欣赏美景,冯家湾32-39号杆有树障待砍伐。”队员张大龙赶紧掏出巡视本,记录下来。分组巡视完10千伏冯家湾支线、廖子河分支线、葫芦叉分支线,对发现的56#杆瓷瓶松动问题,随手记在了本上。

临近中午,气温上升,炎热的天气没有

挡住大家的脚步,他们仔细查看每一档线,巡视工作却来不得一点马虎,每到一处杆塔,巡线人员会认真查看线路周围是否影响电网运行的树障、三相弧垂是否平衡、导线有无断股等。认真巡视,及时发现隐患,及时上报,及时消缺,这样就能减少停电次数。虽然经历了半天的巡线,但每个巡线员都足踏山路20公里。周荣说:“我今天吃了一块面包,喝下两瓶矿泉水,拧了一把工作服上的汗水,巡线工作虽然艰苦点,但当我们看到山区的线路每天都在安全稳定运行,我们打心眼里感到自豪。”

春季巡线工作是迎峰度夏保供电的一项重要工作,在巡线工作中克服一切困难,经受住烈日的考验。在艰苦的环境下,他们从不畏惧,用“钢铁般”的意志去战胜一次又一次的困难。他们与大山作伴,与银线同行,用身先力行的笔墨垂成历史的姿态,记录着每一天,每一基电杆,每一个电气设备。(武恒智)